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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Sinistra Ecologia Libertà

Gruppo Consiliare Partito Democratico

Modena, 18 luglio 2013

Al Presidente del Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

All’Assessore competente

INTERROGAZIONE con richiesta di urgenza

Oggetto : ESPOSTO SINAGI

Preso atto  

della interrogazione a risposta scritta n. 47482/2013 http://www.comune.modena.it/il-governo-della-citta/istanze/istanze-2013/47482-2013, della relativa risposta alla stessa n. 67685/2013 http://www.comune.modena.it/il-governo-della-citta/istanze/risposta-scritta/2013/67685-13-risposta-interr-ricci-vendita-quotidiani  

Tenuto conto che

· in data 24 giugno 2013 questo Consiglio Comunale ha approvato la mozione presentata dal capogruppo Trande (PD) che esprime “comprensione della preoccupazione degli edicolanti”, auspica “il rispetto in ogni luogo di vendita delle condizioni di pari trattamento”

· in data 24 giugno 2013 questo Consiglio Comunale ha respinto la mozione presentata dal capogruppo Ricci (SEL) che avrebbe impegnato il Sindaco a “vigilare, come sempre, sul rispetto di leggi e regolamenti di competenza, in particolare in merito all’obbligo, da parte anche della grande distribuzione, di garantire la vendita di tutte le testate, e in merito ai contratti di lavoro”  

Considerato che

· in data 18 giugno 2013 i segretari del Si.Na.G.I. Modena (sindacato nazionale giornalai d’Italia, affiliato SLC-CGIL) hanno trasmesso a mezzo PEC al Sindaco “esposto su rispetto legge sull’editoria 170/2001 presso punti vendita grande distribuzione di Modena”. In sintesi l’esposto documenta diverse difformità riscontrate in contrasto in particolare con art. 4 c. 2 e art. 5 c. C della L. 170/01. Conseguentemente chiede l’intervento delle autorità locali competenti.

· i segretari del Si.Na.G.I. Modena (sindacato nazionale giornalai d’Italia, affiliato SLC-CGIL) hanno consegnato al protocollo del Comune di Modena, in data 15/07/2013, n.5049 firme di cittadini residenti nel Comune di Modena, a sostegno dell’appello ”Raccolta di firme contro la liberalizzazione selvaggia della vendita di giornali e riviste nella grande distribuzione organizzata, per chiedere alle amministrazioni locali di sospendere le autorizzazioni in attesa di una legge nazionale che regolamenti il settore e protegga la libertà d'informazione garantita dalla Costituzione e attuata dalla rete di vendita capillare delle edicole”

Si interroga il Sindaco per conoscere

I tempi e le modalità con le quali intende dare riscontro all’esposto dianzi richiamato, come, di conseguenza, intende garantire “il rispetto in ogni luogo di vendita delle condizioni di pari trattamento”, così come da mozione approvata il 24 giugno 2013.

Federico Ricci 
(Sinistra Ecologia Libertà - capogruppo)

Stefano Rimini
(Partito Democratico - consigliere)

ALLA STAMPA

